

HAY YA 40.000 PORTUGUESES EN FRANCIA. LOS RUSOS ATACAN EN EL FRENTE DE GALITZIA

Advertimos á nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede tratar en los periódicos los siguientes asuntos:

- De la cuestión militar. De movimiento de tropas. De Juntas de defensa. De manifiestos y proclamas societarias. De mítines y huelgas. De movimiento de buques de guerra. De torpedos, de barcos nacionales ó extranjeros, en aguas jurisdiccionales. De exportaciones. Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra.

Prohibido queda también publicar con tachaduras ó en blanco los espacios correspondientes á los párrafos retirados por la censura.

LA GUERRA Resumen diario.

Los ingleses han realizado un nuevo avance, de 1.600 metros de profundidad, sobre un frente de seis kilómetros y medio, apoderándose de las defensas alemanas que cubrían Lens en ambas orillas del río Souchez. Los alemanes han suspendido sus ataques contra los franceses en el Soissonais, la Champaña y el Oeste de Verdun. El cañón trueno á lo largo de toda la línea de Petain. Los franceses combaten, desde Vauxaillon á Verdun, á la artillería enemiga. Los rusos han comenzado en Galitzia los ataques de infantería después de violentísimos bombardeos, según dicen los alemanes. Los italianos escaramucean con los austriacos desde Asiago al Carso. Según noticias oficiales, hay ya en Francia 40.000 soldados portugueses, y pronto embarcarán otros 20.000.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 30.—Comunicado de las once de la noche.—Al Norte de Saint-Quentin fué rechazado con facilidad un golpe de mano de los alemanes contra los pequeños puestos franceses de la región de Gricourt. En la orilla izquierda del Mosa, entre el bosque de Avocourt y el Mort-Homme, la actividad de ambas artillerías ha sido muy grande. En las pendientes occidentales del Mort-Homme, los alemanes han tratado en distintas ocasiones de desarrollar ataques aprovechándose de las ventajas que poseen; pero todas sus tentativas para avanzar fuera de los elementos de primera línea, en los que penetraron la noche última, han sido desechadas por el fuego de los franceses ó rechazadas por contraataque. Los franceses han hecho una veintena de prisioneros, entre los que se hallan tres oficiales. Nada que señalar en el resto del frente.

Alemania.—Koenigs-wusterhausen, 30.—En el frente occidental, á causa de la lluvia, no ha cambiado la situación. En el frente oriental, desde el Strya superior hasta la orilla izquierda del Zlota Lipa, atacó la infantería rusa, después de importante preparación de la artillería, siendo rechazado el ataque por nuestro fuego.

Inglaterra.—Londres, 30.—Oficial de esta tarde.—Nuestros informes complementarios confirman el éxito de las operaciones recientes ejecutadas en la región de Lens. No sólo hemos capturado prisioneros y ametralladoras ya señaladas en los comunicados precedentes, sino también hemos realizado un avance importante de más de 1.600 metros de profundidad en un frente de seis kilómetros y medio. Ese ataque hizo caer en nuestras manos una serie de sistemas de defensa poderosamente organizadas en ambas orillas del Souchez, que servían de protección á la ciudad de Lens. Todos los objetivos fueron alcanzados siempre á costa de pérdidas mínimas, mientras que las del enemigo han sido considerables. De este modo hemos tomado posiciones muy fuertes de una importancia á la vez táctica y estratégica. Anoche rechazamos un golpe de mano alemán al Nordeste de Gouzeaucourt.

Londres, 30.—Oficial de esta noche.—El nuevo avance realizado durante el día al Sur de Lens nos ha permitido tomar una parte de un sistema de trincheras enemigas y hacer cierto número de prisioneros. Esta mañana rechazamos un golpe de mano alemán al Sudeste de Gouzeaucourt, sufriendo pérdidas los asaltantes. Nuestros pilotos libraron ayer varios combates con importantes formaciones enemigas. En los combates aéreos derribamos cinco aeroplanos alemanes; cuatro tuvieron que aterrizar con averías y uno más, ó sea el décimo, fué abatido por nuestros cañones especiales. De los nuestros falta uno.

Italia.—Roma, 30.—Durante la noche del 28 al 29, sobre la meseta de Asiago, en vista de la continuación del violento bombardeo enemigo, nuestros puestos avanzados de infantería fueron retirados del cuello de Agnellia, pero se mantuvieron sobre el flanco oriental del mismo cuello. Un ataque intentado por el enemigo contra nuestras posiciones del pequeño Colbriconi fracasó completamente, á pesar de haber sido preparado mediante un intenso fuego de artillería. Las acciones de artillería fueron muy vivas ayer sobre el Carso al Sur de Versic. Durante el día de ayer, al Este de Gorizia, uno de nuestros aviones derribó á un avión enemigo, obligando á otro á aterrizar. Una de nuestras escuadrillas bombardeó eficazmente los acantonamientos enemigos en Malchina (Mauhyjne),

en la zona del monte Hermada. Durante la noche, aviones enemigos volaron, arrojando bombas sobre las líneas de retaguardia del bajo Isonzo y sobre algunas localidades del litoral del alto Adriático, sin causar víctimas ni daños materiales. Nuestros aviones salieron seguidamente y bombardearon el aeródromo de Prosecco.

Rusia.—Petrogrado, 30.—Comunicado oficial ruso.—Frente occidental.—En algunos sitios del sector Sur del Pripet ha aumentado la actividad de la artillería por ambas partes. El fuego ha adquirido gran intensidad en dirección de Zolochew y Brezany. Frente del Cáucaso.—Los destacamentos rusos han tomado la cresta de Durrat, habiendo avanzado hacia la izquierda de Summt. En este movimiento fueron cogidos algunos prisioneros.

LOS IMPERIOS CENTRALES

Un incendio en Brujas.—Amsterdam, 30.—El corresponsal del «Telegraaf» comunica que se ve un gran incendio en Brujas, y que en las cercanías de Puerto Brujas hay reunidas grandes cantidades de artillería de grueso calibre.

Los checos.—Estocolmo, 30.—La delegación de los socialistas checos ha presentado una Memoria para la conferencia socialista de Estocolmo, pidiendo:

1.º Un Estado checo independiente y absoluta soberanía. Rehabilitación absoluta de Bélgica por Alemania.

Independencia de Polonia, comprendiendo las partes ocupadas por los rusos, alemanes y austriacos, y la solución de Alsacia-Lorena, como lo desean sus habitantes.

Los socialistas de Viena.—Berna, 30.—En la sesión del Consejo municipal del 27 en Viena, el socialista Reumann habló en sentido muy pesimista de la situación por que atraviesa la capital en la actualidad, y afirmó que lo que pasaba en Viena era un pálido reflejo de lo que ocurría en todo el país. Dijo que Austria-Hungría tiene necesidad imperiosa de hacer la paz, y que esta fecha no puede hacerse sino con la inteligencia de los pueblos con los pueblos. «En estas condiciones—terminó—, la conducta de Czernin y el discurso de Siedler no son otra cosa que un caso de desorientación y de extravío escandaloso.»

LOS ESTADOS UNIDOS

Proyecto de autorización.—Washington, 30.—El Presidente Wilson ha pedido al Congreso vote la ley autorizando al ex ministro americano en Bélgica, Mr. Brand Whitlock, para aceptar la condecoración que le ha ofrecido el Rey Alberto por los servicios prestados á Bélgica.

Brasileños y americanos.—Washington, 30.—La noticia del Brasil revocando su neutralidad ha sido recibida en América con satisfacción, pues la Marina brasileña coopera á hacer la policía de las costas americanas, dejando libre la americana para acudir á otros mares.

LA SITUACION EN GRECIA

Situación consolidada.—Roma, 30.—Consolidada la nueva situación política de Grecia, se unificará la acción de las tropas aliadas, dejando á cargo del ejército internacional de Salónica las operaciones de Macedonia, y del italiano de Valona las que se realicen en Albania. Con ambos ejércitos se maniobrará hasta el golfo de Arta. El acuerdo tomado sobre esto armoniza las respectivas aspiraciones de los aliados y promete el logro de los fines económicos que representa. Este es el espíritu que domina en el Estado Mayor internacional.

Felicitación á Venizelos.—París, 30.—M. Caramans, cónsul general de Grecia, en nombre de la Liga helénica liberal, de la cual es presidente en Francia, ha dirigido á Venizelos el telegrama siguiente: «Los miembros de esta Liga saludan con entusiasmo el advenimiento al Poder de su jefe, que es la encarnación de los deseos de todos los griegos.»

El Phileleftheros, órgano de la colonia venizelista, también ha teleografiado en la forma siguiente: «El director de este periódico, que combatió al lado de usted, al saber su subida al Poder le desea, como todos los venizelistas, que son sus amigos, el mayor éxito y la más feliz orientación para salvar á Grecia.»

El ministro en Londres.—Londres, 30.—M. Guennanius, ministro de Grecia en Londres, que había dimitido del tiempo de Constantino, ha vuelto á ocupar su cargo, nombrado por el actual Gobierno.

Una carta de Politis.—Atenas, 30.—Con motivo de la toma de posesión de la cartera de Negocios Extranjeros, el ministro Sr. Politis ha dirigido al alto comisario una carta comunicándole el nombramiento y diciéndole: «Deseo manifestar á V. E. que pondré todo mi empeño en contribuir á la gran obra de la unidad material y moral de Grecia, deseada por las Potencias protectoras y proseguida por su eminente representante con decidida simpatía, que merece el más profundo reconocimiento de todos los patriotas griegos. Estoy seguro de que V. E. tendrá á bien secundar esos esfuerzos.» Firmado: Politis.»

LOS NEUTRALES

Protesta del Gobierno noruego.—Cristiania, 30.—El ministro de Negocios extranjeros ha comunicado á la Cámara que las bombas y explosivos fueron llevados á Noruega

por el correo imperial alemán, que los paquetes ó maletas llevaban el sello del departamento de Negocios Extranjeros alemán, y que iban dirigidos á la Legación alemana de Cristiania. La Legación noruega de Berlín ha recibido orden de comunicar al Gobierno alemán los hechos ocurridos, y ha entregado ya una protesta del Gobierno noruego. La Legación ha manifestado, con arreglo á las órdenes recibidas, que el Gobierno noruego esperaba una declaración del Gobierno alemán. Habiendo terminado la información policiaca y el sumario judicial, el correo ha sido devuelto á Alemania, y el Gobierno noruego confía que el Gabinete de Berlín le exigirá responsabilidad criminal por los actos que cometió en Noruega.

Sólo el legítimo Petróleo Gal contiene la caída del cabello. Veinte años de éxito creciente son la mejor garantía. Todas las imitaciones han fracasado.

LOS ALIADOS

El túnel bajo el Canal de la Mancha.—Londres, 30.—El presidente de la Comisión de la Cámara de los Comunes, concerniente al túnel bajo la Mancha, ha dirigido al primer ministro una carta, firmada por 110 diputados de todos los partidos, pidiendo se fije la fecha para discutir los planos del túnel y poder obtener la opinión de la Cámara acerca del proyecto.

La Cámara francesa.—París, 30.—La Cámara ha oído á los primeros interpellantes inscritos para el debate. Hoy continuará la sesión secreta.

En la Cámara italiana.—Roma, 30.—El discurso de Seider afirmando que á Austria le es imposible admitir los principios de Wilson «respecto al derecho de los pueblos á decidir su propia suerte, es lo contrario de cuanto sostuvo en el pasado invierno la Prensa alemana y austrohúngara á raíz del famoso mensaje. Prueba esto la buena fe de los Gobiernos imperiales y las ideas y aspiraciones que los dominan. Ahora que ya no pueden congraciarse con América, se quitan la máscara proclamando lo opuesto de aquello que antes sustentaban. Estas nuevas declaraciones sobre los fines de la guerra impiden seriamente para que nadie muera en el anzuelo de sus planes prehistóricos.»

Dice «Daily Express».—Londres, 30.—El corresponsal del Daily Express en Amsterdam dice que el Kaiser no ha cumplido su promesa de que cesarían las deportaciones belgas. Según documento que este corresponsal ha recibido, continúan en Bélgica las deportaciones en secreto, y con tanta ó más crueldad que antes. En esta última semana, los distritos del Luxemburgo belga, y en particular las regiones de Arlox y Virton, han sido sometidas á un régimen estrictamente militar y se ha deportado á gran número de habitantes de ambos sexos. Las protestas de las autoridades locales no han surtido efecto.

Por otra parte, los alemanes han renunciado á transportar á los belgas á Alemania, de donde logran á veces escaparse y llegar á Holanda y Suiza, donde cuentan sus sufrimientos. Los hombres son enviados á las trincheras cercanas al frente; gran número de ellos fueron muertos últimamente; las mujeres son empleadas á retaguardia del frente para lavar la ropa de la tropa alemana, coser sacos terreros, etc. Las autoridades alemanas propiense extender este sistema á la parte Norte de Bélgica.

En el Epiro.—Roma, 30.—Nuestras operaciones en el Epiro albanés han sido brillantes, ocupando frente al Sur de Corfú la orilla derecha del río Achovorte. El 10 del corriente, nuestras tropas, partiendo de Konitza, se hicieron de Pades, Brietz y Voniza, habitadas principalmente por población cosovalaca. En todos estos lugares fueron acogidas con alegría, encontrándose con que la bandera italiana estaba izada sobre los campanarios. Otra columna marchó sobre Pevoli, en donde fué recibida entusiastamente con cantos indígenas é italianos. También se ocupó Avola, la que elevó un arco triunfal, en el que figuraba el retrato de S. M. Víctor Manuel III. El 9 se posesionaron de Mecono, al Nordeste de Janina, y el 10 de Kipurios. En todas partes la población permanece tranquila. Con una simple ceremonia ha sido inaugurada por las autoridades militares la reciente carretera para automóviles, construida con gran rapidez por nuestros ingenieros militares, á fin de unir á Valona con sus colindantes localidades de la Albania meridional, entre ellas Tepelini y Santi y Quaranta. Por este esfuerzo gigantesco, los italianos han hecho una vía por la desolada Albania de más de 500 kilómetros, obra que es la admiración de cuantos jefes, periodistas y militares aliados visitan aquella comarca, y por la que se demuestra que la expedición italiana en los Balcanes tiene un valor práctico y positivo de la que resulta la fuerza, la previsión y la organización y preparación de Italia.

El capitán Botha.—Londres, 30.—El capitán Botha, hijo del Presidente del Consejo de Africa del Sur, ha pasado por Londres, dirigiéndose al gran Cuartel general inglés, para quedar agregado al Estado Mayor del general Haig.

El Comité secreto.—París, 30.—El Comité secreto del Congreso abrió la sesión á las dos de la tarde. (Agencia Radio.)

Discurso de Lloyd George.—Londres, 30.—Con motivo de haber concedido la ciudad de Dundee el derecho de ciudadanía á Mr. Lloyd George, éste pronunció el discurso siguiente: «Inglaterra posee en la actualidad tan copiosa reserva de municiones, que por muy grande que sea la obstrucción de los submarinos no nos veremos faltos de ellas para continuar la guerra hasta la victoria.» En nombre del Gobierno dió las gracias á los obreros y patronos por su cooperación. Mr. Lloyd George después, en tono irónico y remediando á Guillermo II, recordó las palabras que éste dirigió á sus soldados al comenzar la guerra, llenas de grandes promesas que nunca se han realizado. Proclamó una vez más la unidad de todos los combatientes para llegar al fin apetecido. El primer ministro habló de las restricciones que se habían hecho en lo relativo á la cría de caballos y á las carreras, así como á la fabricación de las cervezas. En cuanto á los acaparadores y explotadores, dijo que el Gobierno tomará energías medidas para que aquellos no realicen beneficios excesivos. Aseguró que el Gobierno se hallaba dispuesto á que las clases pobres obtuvieran el pan á un precio muy módico, aunque para ello hubiera que recurrir al Tesoro público. Hablando de Alsacia-Lorena dijo que se aplicarían las mismas doctrinas en la actualidad que aplicaron los alemanes en 1871 para arrancarla á Francia. Italia quiere también la libertad para sus hijos, lo mismo que la Mesopotamia y la Palestina. Mr. Lloyd George terminó: «Nos batimos por los derechos del hombre, y por los derechos del hombre tendremos la victoria.»

Las izquierdas italianas.—Roma, 30.—El Comité central del partido intervencionista ha convocado un Congreso nacional, que se celebrará el 1.º de julio, en el que tomarán parte los delegados de todas las Asociaciones socialistas, sindicalista-reformistas, republicanas, radicales y nacionalistas que se han adherido á la idea de prolongar la guerra hasta un fin victorioso.

LA SITUACION EN CHINA

El nuevo Gobierno.—Pekín, 30.—Li Kun Si, con el general Chang Sung, se ha encargado de la Presidencia del Consejo. No ha dado á conocer la composición del Gabinete. Los gobernadores de las provincias del Norte han abrogado sus declaraciones de independencia. La actitud de las provincias del Sur sigue siendo dudosa.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

El «Himalaya».—París, 30.—El «Himalaya», navio fletado de la Compañía de Mensajerías Marítimas, se hundió en el Mediterráneo el 22 de junio, antes de amanecer.

La causa del hundimiento ha sido una explosión. El vapor llevaba á bordo 204 personas, de las cuales se salvaron 176.

LOS YANQUIS EN FRANCIA

El comandante de la flotilla.—París, 30.—El almirante Gleaves, comandante de la flotilla que condujo al contingente americano á Francia, recibiendo á los periodistas, expresó su agradecimiento por la estrecha actividad y cooperación recibida en esta extraordinaria expedición por el general americano y sus soldados.

Añadió que jamás coordinación entre la marina y el ejército, ha sido más necesaria, ni más completa como en los actuales momentos.

Salutación de Pershing.—París, 30.—A las siete y diez de la mañana llegó el general Pershing al puerto, donde desembarcaron los primeros contingentes americanos. Iba acompañado del general Pelletier y de multitud de oficiales franceses y americanos. El general Pershing dijo:

«Considero el día de hoy como uno de los más dichosos que he pasado en Francia desde mi llegada, pues he visto á las tropas desembarcar sanas y salvas en territorio francés. Ahora á cumplir el deber Contamos con la ayuda de los ejércitos franceses, que pondrán á nuestra disposición los resultados de su experiencia.»

Detalles de la llegada.—París, 30.—Una escuadra americana conduciendo los primeros contingentes de tropas de los Estados Unidos ha llegado el martes último á un puerto del Atlántico. Se compone de numerosos transportes, acompañados por una escuadra de destroyers y cruceros. Fué recibida en las aguas jurisdiccionales por una corbeta del puerto, á cuyo bordo se encontraban las autoridades francesas civiles, militares y navales, acompañadas de representantes de la Prensa. Los buques entraron en el puerto sin ningún incidente, en medio de los hurras de las tropas, que eran contestados por los vivas de la muchedumbre estacionada en los muelles. Los regimientos americanos están formados por soldados perfectamente aguerridos, que combatieron ya en Filipinas, en Cuba y en Méjico. Se alojan en un campamento preparado al efecto en las inmediaciones de la ciudad.

LOS RUSOS

Medidas energías.—Petrogrado, 30.—La Prensa de la nación en general pide que se tomen energías medidas contra los leninistas y todos aquellos que promueven desórdenes públicos. Se sabe que el Gobierno está firmemente decidido á no tolerar acto ninguno de anarquía.

Las lomas de Messines

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES) Recientemente se ha predicado en España la doctrina de que las obras han de juzgarse con arreglo á la intención de los autores. El autor se propuso hacer A, hizo A, luego la obra es buena. El autor se propuso hacer B, hizo J, luego la obra no es buena. Este es el método que sigue el Estado Mayor alemán al emitir su juicio sobre las operaciones militares de sus adversarios. «Los ingleses—ha dicho—se propusieron romper el frente alemán. No consiguieron más que apoderarse de las lomas de Messines y Wyttschaete. Luego su ofensiva ha fracasado.» Este método no es malo en aquellos casos en que las intenciones de nuestro prójimo nos son evidentes. En un cartón de tiro al blanco, por ejemplo, no es aventurado suponer que el tirador apuntó á la diana y es legítimo juzgar cada tiro por la menor ó mayor distancia que haya entre la diana y el agujero del balazo. Pero como en la mayoría de los casos no nos son conocidas las intenciones del otro, este método tiene la desventaja de que permite al crítico atribuir al autor intenciones que nunca abrigó y coloca todas las obras á la merced de la arbitrariedad del crítico. El crítico le dice á uno: «Usted trajo á este mundo el propósito de contraer matrimonio con la Venus Negra de Madagascar. Se ha casado con una Princesa de Sajonia. Luego es usted un fracasado.» En cambio, si el crítico nos es benigno podrá decirnos: «Usted se propuso aplastar una mosca con la palma de la mano. Ha aplastado la mosca. Luego es usted un genio.»

Y con este segundo ejemplo se ha indicado ya la imposibilidad de llegar por este método á poder apreciar el valor de las cosas, porque nos enseña á evaluar las cosas que intentamos hacer. Ni aun en el caso de que sean conocidas nuestras intenciones se podrá decir que la obra es buena porque se ajusta á la intención, porque es un hecho positivo, aunque desconcertante, que muchos de nuestros propósitos no hemos debido concebirlos y que la mitad de las cartas que se pierden se debieran perder.

No sabemos lo que se propusieron los generales ingleses al atacar las lomas de Messines y Wyttschaete. Me figuro que pretendían apoderarse de ellas y que la tesis de que pretendieron romper el frente alemán ha sido inventada al solo objeto de consolar al pueblo que ha recibido el golpe. Pero hay varias cosas que podemos decir con toda certidumbre acerca de la última victoria inglesa. Y son las siguientes:

Primera. Las bajas alemanas fueron de luego mucho mayores que las inglesas. Esto es positivo, porque el número de prisioneros hechos á los alemanes es más grande que el de bajas sufridas por los ingleses y los prisioneros alemanes son bajas definitivas, mientras que la inmensa mayoría de las bajas inglesas son de heridos leves, que no tardarán en volverse á incorporar á sus unidades. No se cuenta el número de muertos y de heridos alemanes, que la experiencia de la guerra permite suponer que es cuatro ó cinco veces mayor que el de prisioneros.

Segunda. Con las lomas de Messines y Wyttschaete han perdido los alemanes la mampara que cubría sus operaciones en la región de Lille.

En caso de otra retirada, los alemanes tienen que hacer su pivote en Lille; pero la llanura que hay al Norte de Lille está dominada por las lomas perdidas. Para conservar á Lille tienen que mantener los puentes del río Lys; pero estos puentes se hallan ahora bajo el fuego de la artillería pesada que los ingleses están emplazando en las lomas capturadas.

Tercera. Los alemanes se han quedado en el ángulo formado por el río Lys y por el canal de Ipres, que se une al río Lys en Commines. Esta posición es siempre incómoda. Nunca es bueno batirse con un río á la espalda; pero es peor tener detrás un río y un canal. En el momento en que se complete el artillo de las lomas capturadas, la incomodidad de los alemanes se habrá multiplicado.

Cuarta. La posición perdida por los alemanes era la última que conservaban de la serie de colinas que ocupaban de Norte á Sur desde Ipres hasta Noyon, y desde las cuales habían podido resistir durante treinta meses los ataques de los anglofranceses. Hasta ahora los alemanes disparaban desde arriba. Ahora son ellos los que están en el llano, mientras los aliados ocupan las alturas.

Quinta. Los alemanes han perdido las lomas de Messines y de Wyttschaete, dándose perfecta cuenta de que iban á verse atacados en ellas. Sus propios comunicados oficiales venían anunciando el ataque con diez días de antelación.

Sus disposiciones para los contraataques estaban bien tomadas, según muestran los documentos capturados. Y, sin embargo, perdieron las lomas y los efectivos que las ocupaban de un modo tan completo y tan brusco, que no les fué posible organizar el contraataque sino cuarenta horas después de haberlas perdido; es decir, cuando les fué ya imposible recapturarlas.

Y sexta. Cuando se considera todo ello, se llega á la conclusión de que, aun tratándose, como se trata, de una operación meramente local y reducida á un frente de unas seis divisiones, los alemanes han sufrido en

Al sector occidental el revés más completo de su género, a partir del momento en que la batalla del Marne les obligó a encavarse.

Que los alemanes se dan cuenta de que han sufrido un revés grave lo demuestra el hecho de que su Estado Mayor ha tenido que acudir a otra explicación para justificarse.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DÍA PROCEDIMIENTO TORPE

Se anunció en Barcelona la celebración de la que se denomina «semana municipal». Nos pareció bien ese acto y fuimos de los primeros en contribuir a la propagación del anuncio. Y nos pareció bien, como nos lo parece la Asamblea de Ayuntamientos que por iniciativa del de Salamanca se está preparando, porque estamos convencidos de que cuanto tienda a dar vida al régimen municipal es contribuir al engrandecimiento de España.

HACE MEDIO SIGLO

Día 1.º de julio de 1867.—En todas las Universidades están confiriendo numerosos grados a los jóvenes que han terminado sus carreras. Obsérvese que la mayor parte son de licenciados en Derecho y pocos en Medicina y Farmacia.

permeable al agua», que impidieron a los alemanes oponer contraminas a las minas inglesas, mientras que los ingleses encontraron «capas de arena», que les permitieron minar las lomas sin hacer ruido ni ser observados.

TOROS EN BURGOS

Burgos, 30.—Lidiáanse toros de Buena Barba. PRIMERO.—«Carnerero», castaño. Fortuna es aplaudido por librar a un peón de una cornada. Toma el toro cuatro varas por tres caídas y un jaco muerto. La lidia se lleva mal. El toro está avisado. Niño de la Audiencia clava un par caído y otro bueno.

TOROS EN BURGOS

Burgos, 30.—Lidiáanse toros de Buena Barba. PRIMERO.—«Carnerero», castaño. Fortuna es aplaudido por librar a un peón de una cornada. Toma el toro cuatro varas por tres caídas y un jaco muerto. La lidia se lleva mal. El toro está avisado. Niño de la Audiencia clava un par caído y otro bueno.

TERCERO.—«Ajustador», colorado. Toma cinco varas por dos caídas y muerte de un jaco. Casares y Mufagorri son aplaudidos en banderillas. Fortuna hace una labor valiente, pero embarrullada; pincha cuarteando, reanuda su faena por la cara, y, entrando recto, deja una estocada delantera. Saca el estoque con una banderilla y descabella al segundo golpe. Palmas.

CUARTO.—«Alucero», negro, buen mozo. Toma cuatro varas por dos caídas y muerte de un corcel. Carrasco y Gonzalito tolean bien. Vázquez receta un pinchazo, media buena y descabella.

QUINTO.—«Campanero», berrendo en negro. Toma cuatro varas por dos caídas y dos jacos muertos. El Sordo, al salir de un par, cae en la cara del toro, que no hace por él. Silveti hace una mala faena. Media estocada, baja y descabella. Pitos.

Sexto.—«Marchenero», tío meano. Toma cinco varas y mata tres caballos. Compare y Casares cumplen con los pases. Fortuna, a los acordes de la música, hace una faena cerca y da dos pinchazos y media perpendicular. Descabella con la puntilla.

ANDALUCIA

El «Antonio López».—Cádiz, 30.—Ha zarpaado para Nueva York y la Habana el vapor correo «Antonio López», llevando centenares de pasajeros, muchos de ellos extranjeros.

Los furibundos.—Málaga, 30.—Antonio Sánchez Rodríguez, de treinta y seis años, y Francisca Martínez López, de veinticinco, sostuvieron anoche reñida pendencia en su domicilio, Alameda de Capuchino, núm. 36, por disgustos de vecindad.

Al escándalo formado, acudió el guardia de Seguridad núm. 89, que trató de imponer paces. Antonio, molesto, sin fijarse que se trataba de una autoridad, la emprendió contra el redentor, agrediendo y tratando de lepojarle del machete.

El guardia luchó para reducir al agresivo furibundo sujeto, que logró salir a la calle, defendiéndose a pedradas de la persecución del agente.

En auxilio de éste acudieron posteriormente el guardia civil Antonio Reina Sánchez y el de Seguridad núm. 66, de quienes huyó Sánchez.

Cuando iba corriendo tropezó y cayó, causando contusiones leves en el rostro y manos. El accidente permitió a las guardias detenerle, conduciéndole a la Casa de Socorro de la calle de Mariblanca, donde fué asistido.

También recibió asistencia de erosiones y contusiones leves el guardia núm. 89.

Sánchez ingresó en la prevención a disposición del Juzgado de instrucción correspondiente.

Los tranvías amenazan con suspender el servicio.—Cádiz, 30.—El gobernador civil de la provincia dice lo siguiente:

«El director de la Compañía de tranvías entre Cádiz y San Fernando-Arsenal-Carraca, me ofía diciendo que la Cooperativa de alumbrado les ofía a su vez comunicándoles que desde el 2 de julio limita el fluido eléctrico. El director de tranvías tendrá que suspender el servicio. Hago gestiones para evitarlo. Conferenciaré luego con el presidente, ingeniero y director de la Cooperativa. En Jerez y el resto de la provincia reina tranquilidad.»

ARAGON

Crimen descubierto.—Huesca, 30.—Se ha descubierto el crimen horrendo que comunicó.

La víctima es el soldado del regimiento de Aragón Mariano Ubieta Licues. Se encontraba con licencia en el pueblo de Bernues, próximo a Jaca. El soldado sostenía relaciones amorosas con Acenet Grasa Visus, de diez y seis años de edad. Ambos fueron de paseo a una finca de los padres de ella, que se separó poco antes de llegar a la finca, con un pretexto. El soldado fué sorprendido por Guillermo Lacosta Ara, de veinticuatro años de edad. Lacosta era también novio y preferido de Acenet.

Guillermo, de improviso, se arrojó sobre el soldado, dándole una cuchillada. Cuando Mariano cayó a tierra herido, Guillermo, con una gran piedra, le machacó la cabeza. Después de cometido el crimen y desvalijar el cadáver, fué arrojado al barranco. Han sido detenidos Lacosta y Acenet. En la comarca reina gran consternación.

CASTILLA LA NUEVA

Exámenes en los Asilos.—Alcalá de Henares, 30.—El ex teniente alcalde D. Antonio Casero, concejal inspector interino de los Asilos municipales, acompañado de los señores concejales Ramos, Corona, Pérez Toledo y Castillo, Robles, jefe del Negociado de Beneficencia, y Fernández Cano, director de los Asilos, pasaron el día de ayer en Alcalá de Henares, en visita de exámenes al Asilo de niñas y a la escuela-albergue de niños abandonados que sostiene el Ayuntamiento de Madrid en aquella población, encontrando ambos establecimientos en inmejorables condiciones, tanto en lo relativo a la educación y enseñanza de los asilados, como a su excelente estado de salud.

Fueron objeto de muchos elogios las labores que presentaron las niñas y los conocimientos que demostraron al ser examinadas niñas y niños. El Sr. Casero les dirigió una plática muy sentida, exhortándoles a que continuaran aplicándose y guardaran siempre gratitud a sus profesores, dignos del mayor aplauso por su abnegación en la enseñanza, y a las hijas de la Caridad, que cuidan de ellos. Les prometió enviarles dos gramófonos: uno para las niñas y otro para los niños, produciendo estos ofrecimientos una explosión de entusiasmo delirante entre aquellos seres inocentes, tan desamparados antes como ahora agradecidos.

CASTILLA LA VIEJA

Alumno de Caballería muerto.—Valladolid, 30.—Hoy ha sido víctima de un accidente desgraciado un alumno del tercer año de la Academia de Caballería que en el Stand Epico montaba un caballo discolo que se desbocó.

En su carrera, el caballo se desvió de la carretera. Los esfuerzos que hizo el alumno para contener el caballo fueron vanos. En una espantada, el caballo despidió al jinete, que quedó colgando del estribo. El caballo arrastró al jinete largo trecho. El alumno recibió tan graves heridas que ha fallecido. Se llamaba el alumno Victoriano Corrales, de diez

y ocho años de edad. La desgracia ha sido sentidísima. Los alumnos de Caballería velan el cadáver en la capilla del hospital.

Los nuevos tenientes.—Segovia, 30.—Han sido ascendidos a segundos tenientes de Artillería los alumnos siguientes:

Don Alfredo Cabanes Marzal, D. José Villegas Silva, D. José Roquerio Rocha, don José Alizaguirre Gorone, D. Adolfo Lulveta Echevarria, D. José Sirvent Dargent, don Fernando Gómez López, D. Luis Sivera Flo, D. Manuel Gallego Calatayud, D. Angel García Suin, D. Arturo Alvarez Biñilla Sonino, D. Manuel Alvarez Campaña Vignoti, don Francisco García Benito, D. Manuel Gamba Mur, D. Joaquín Foubelle, D. Eduardo Azcárraga Wanteras, D. Mariano Montalbán Martínez, D. Ramón Merino González, don Natalio Grande Fernández Bozan, D. Rafael Martínez Ascotia Bedoya, D. Pedro Gay Torre, D. Francisco López Gámez, D. José González Gil, D. Antonio Euribe López, D. José Fernández Cafete Cuadrado, D. Fernando Calero Ruiz, D. Guillermo Morales Malla, D. José Wabenta Quintana, D. Eugenio Carrillo Durán, D. Angel Ortega Pérez, don Victoriano Iglesia Marín, D. Antonio Crehuet Rodríguez, D. Francisco González Loizgoria Aspiroz, D. Rafael Miranda Dávalos, D. Roque Rey Valarín, D. Francisco Rolán Guerrero, D. Jesús Baus Puono, don Luis Barrio Mayo.

CATALUÑA

Ordenes gubernativas.—Barcelona, 30.—El gobernador ha dado las más severas órdenes con objeto de impedir que algunos periódicos sigan publicándose con grandes espacios en blanco. Los directores alegan la imposibilidad de evitarlo, entre otras cosas, porque la supresión de los párrafos en blanco exigiría el recorrer las páginas y una nueva fundición de las mismas, con la consiguiente pérdida de tiempo. El Presidente de la Asociación de la Prensa ha convocado para esta tarde una reunión de directores de diarios locales, para tratar del asunto.

Los contadores.—La Junta directiva de la Asociación regional de Contadores municipales ha hecho entrega al gobernador de las bases aprobadas por la asamblea regional que celebraron el mes pasado, redactadas con arreglo al espíritu de los acuerdos adoptados en la asamblea de Contadores celebrada en Madrid.

Los socialistas.—Mañana se reunirá la Agrupación socialista de Barcelona para tratar de varios asuntos y designar las personas que han de ocupar los cargos en los Comités regional y local.

La asamblea regionalista.—El diputado Sr. Maciá ha manifestado a un periodista que, en su opinión, la asamblea o reunión de los diputados y senadores de la mayoría que se dice proyectan convocar los regionalistas, fracasará, precisamente por los mismos organizadores. Añadió que los regionalistas no inspiran confianza a los que desean un cambio de régimen, y carecen también de simpatías entre los que desean un cambio en el actual modo de ser de España. Alegó, entre otras razones, para la imposibilidad de la celebración de la asamblea, que hay problemas que no podrán resolverse en ella. Cree el señor Maciá que muchos elementos políticos catalanes no están conformes con el proyecto de los regionalistas. En cuanto a él personalmente se refiere, puede decir simplemente que no se le ha hecho indicación alguna oficial de que se prepare tal asamblea.

Un crimen.—Esta mañana iba por la calle de Bretón de los Herreros, barriada de Gracia, un contratista de obras muy conocido, llamado D. Antonio Segarra. De repente se oyeron dos disparos. Acudieron algunos vecinos, y encontraron tendido en el suelo, en un charco de sangre, a Segarra, con una gran herida en la cabeza, y junto a él una pistola. De momento se creyó que se había suicidado. Fué conducido a la Casa de Socorro en estado gravísimo. Además de la herida en la cabeza, presentaba otra en el costado, ambas de gravedad. Esto hizo sospechar que podía tratarse de una agresión. Como el herido no pudo declarar, el asunto se presenta misterioso. La calle en que ocurrió el suceso es muy poco concurrida y está muy distante del domicilio de Segarra.

AVISOS UTILES

Señorita extranjera, hablando alemán, francés e inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

EL VERDADERO COGNAC, marca J. & F. MARTELL DE COGNAC es el non plus ultra de todo cuanto existe como licor de postre. Es el agua de vida por excelencia y su fama universal. Agencia en España y Portugal. J. Pécausting, Príncipe, 13, Madrid. Señorita extranjera, hablando alemán, francés e inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

MODA FEMENINA

ABANICO FORMA Missette



LA ÚLTIMA Y MÁS ELEGANTE CREACIÓN

Los ancianos que no digieren bien los alimentos sólidos, usen Carta Líquida Valdés García; les nutrirá bien sin molestar su estómago.

LA MUNDIAL

La Sociedad anónima de seguros LA MUNDIAL, en junta general ordinaria celebrada el 29 del corriente mes, acordó repartir el 8 por 100 del dividendo libre de impuestos al capital social; lo que se avisa a los señores accionistas para que pasen a recoger el importe de sus respectivos beneficios en la Caja de la Dirección, Alcalá, número 17, y en las Sucursales de Barcelona, Valencia, Sevilla, Valladolid y Coruña, presentando al efecto las acciones para estampar el cajetín correspondiente. Madrid, 30 de junio de 1917.—El secretario, José Centeno.

GALICIA

Una salvajada.—Alicante, 30.—Hallándose jugando el niño de ocho años de edad llamado José Papi con otros de su edad en el huerto denominado de Navarro, situado frente al edificio de las Casas de Beneficencia, fué herido por un disparo de arma de fuego cargada de sal por el arrendador de dicho huerto. Conducido a la Clínica municipal, fué asistido de varias lesiones leves.

VASCONGADAS

Goleta embarrancada.—San Sebastián, 30. Al entrar en el puerto de Zumaya, embarrancó la goleta Constanza, que conducía carbón con destino a la Real Compañía Asturiana. Como la tripulación peligraba a causa del fuerte temporal, lanzóse un cabo para salvarla, logrando sacar a tierra a todos los tripulantes. Cuando el capitán salía alcanzóle un golpe de mar, sacándosele a tierra cuando empezaba a experimentar síntomas de asfixia. El salvamento fué presenciado por un gran gentío.

Goleta encallada.—San Sebastián, 30.—A causa del temporal encalló en Zumaya la goleta Costanza. La tripulación logró salvarse, habiendo estado el patrón a punto de perecer ahogado.

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

«Hado toda esperanza!... ¡Julio de Rhodé ha muerto y se ha arrepentido!... Decidme que no me engaño, que lo he comprendido bien y que no moriré sin haber vuelto a besar a mi hija.»

«Señorita, os suplico que os calméis—dijo el señor David haciendo señas a su pasante para que guiara a la ciega y la condujera hasta un sillón próximo a la mesa de su despacho.—Voy a tener el honor de leeros la carta que me ha escrito un colega de Argel, y entonces lo comprenderéis todo.»

«¡Oh! ¡Leed, caballero, leed; tengo prisa por saber...»

La señorita de Rhodé se había sentado. Joubert, cada vez más sorprendido, seguía con profunda atención todos los detalles de la escena que narramos.

El señor David prosiguió:

«El notario tosía para aclarar la voz y leyó lo siguiente:

«Mi querido colega: Os ruego que sin perder un momento tratéis de averiguar las señas del nuevo domicilio de la señorita Isaura-Paulina de Rhodé, suponiendo que dicha señorita haya abandonado su antigua habitación en París, calle de Varenne, número 16, y que la rogáis se pase lo más pronto posible por vuestra notaría, en donde la comunicaré la copia adjunta del testamento de su tío, el señor conde Julio de Rhodé, fallecido en Argel el 8 de diciembre próximo pasado.»

«Es necesario averiguar si la señorita de Rhodé tiene ya en su compañía a la joven de que habla el testamento, y en el caso contrario ponerla en disposición de emplear los medios indicados en la nota aneja al testamento para hallarla, y haréis nombrar un consejo de familia, y por éste elegir un tutor que le dará autorización para obrar en interés de su pupila, procediendo al inventario de los bienes del difunto en el término prescrito por la ley.»

«La fortuna es considerable, pues llega, si no pasa, a la suma de dos millones quinientos mil francos.»

Joubert, con la cabeza inclinada y los párpados medio cerrados, escuchaba religiosamente.

«Al oír la suma de dos millones quinientos mil francos no pudo menos de estremecerse.»

La señorita de Rhodé temblaba de emoción.

El señor David prosiguió:

«—Ahora voy a leeros el testamento del señor conde de Rhodé.»

Y empezó: «Yo, el abajo firmado Julio-Alejandro, conde de Rhodé, domiciliado en Argel, calle de la Kasbah, número 7, sano de espíritu, va que no de cuerpo, doy y lego a mi sobrina Isaura-Paulina de Rhodé el usufructo de todos los bienes, muebles e inmuebles que yo posea el día de mi fallecimiento.»

«Dejo la propiedad de todos esos bienes a mi sobrina en segundo grado, nacida el 20 de septiembre de 1868, é inscrita en el registro civil de la alcaldía del séptimo distrito con los nombres de Juana-María de Rhodé, hija de Isaura-Paulina de Rhodé y de padre desconocido.»

«Del usufructo de mis bienes, Paulina de Rhodé constituirá a su hija Juana-María una renta anual de doce mil francos.»

«En el caso en que Juana-María muriera antes que su madre, la propiedad de todos mis bienes muebles é inmuebles pertenecerá a la ciudad de Argel, con la obligación de construir una casa de socorro destinada a recibir a los niños moralmente abandonados.»

«Termino pidiendo perdón a Dios de mis faltas, que han sido grandes, y le suplico salve mi alma, teniendo en cuenta lo sincero de mi arrepentimiento.»

«Escrito en Argel a tres de noviembre de mil ochocientos ochenta y tres.—Julio-Alejandro, conde de Rhodé.»

«Ya lo veis, señorita—dijo el notario después de haber terminado la lectura,—si tenía razón cuando os hablaba hace un ins-

tante del cambio moral de vuestro pariente.

«—Y qué me importa ese tardío arrepentimiento?—exclamó la ciega.—Ese arrepentimiento en el que no creo; ese arrepentimiento hipócrita y cobarde, inspirado por el temor de la muerte, no me devuelve mi hija!... ¿En dónde estará? ¿Vive todavía?»

«Dios habrá permitido que viva—repuso el señor David,—y la nota al testamento os proporcionará los medios de hallarla.»

«¡Oh! ¡Leed, caballero, leed pronto! —Aquí está la nota, señorita.»

«Os escucho.»

El notario, cogiendo un papel de encima de la mesa, leyó en voz alta:

«Per motivos que deben permanecer secretos, la hija de Isaura-Paulina de Rhodé fué arrebatada por mí algunos días después de nacer, entregándosela a un hombre que poseía toda mi confianza. Ese hombre se llamaba Renato-Joaquín Estival, domiciliado en París, en la calle de Lions-Saint-Paul, número 27.»

«Al mismo tiempo le entregué una suma más que suficiente para mantener y educar a la niña y colocarla en condiciones de aprender un oficio y con el trabajo cubrir sus necesidades. Hoy, que mis disposiciones respecto a esa niña no son ya las mismas, Isaura-Paulina de Rhodé debe presentarse con este escrito a Joaquín Estival y obligarle a que le diga en dónde se halla su hija, si aun vive. Si ha muerto, tendrá que presentar una copia de la partida de defunción.»

«—Dios mío, Dios mío!—balbució la ciega sollozando.—¡Todo se pone contra

mi... ¡El hombre a quien debo interrogar ha muerto!... ¡Nada sabré!

«—Estad segura, señorita, que yo no os hubiera dejado concebir una esperanza irrealizable—replicó el señor David.—Ha llegado el momento de comunicaros el párrafo que os concierne en el testamento de Joaquín Estival, párrafo relativo al legado que os hace y que debo entregaros en nombre del heredero universal, aquí presente.»

Plácido Joubert, cuyo rostro de ave de rapina permanecía impasible, se inclinó.

«—No me hagáis esperar más, caballero!—dijo la señorita de Rhodé.—¡Arrancad de mí corazón la angustia que le devora!... ¡Devolvedme la esperanza!... ¡Devolvedme la vida!

«—He aquí el párrafo en cuestión, señorita.»

El señor David cogió de nuevo el testamento del difunto Estival y leyó los párrafos siguientes:

«(Sexto. Lego a la señorita Isaura-Paulina de Rhodé, domiciliada ó por lo menos habiendo estado domiciliada, en París, calle de Varenne, número 16, una medalla de plata de modelo pequeño, atravesada por tres agujeros, formando triángulo y llevando en un lado la imagen de «Virgen y por el otro estas dos palabras: «Ave María.» Esta medalla se hallará bajo el fanal de mi reloj de sobrenesa, dentro de una cajita de cartón. Por muy ridículamente pequeño que parezca este legado, no por eso dejaré de tener un inmenso valor para la señorita de Rhodé cuando sepa que otra medalla igual se colgó al cuello de la hija que le fué arrebatada el 10 de octu-

